这个小长假你去哪儿了?

书店、影城、KTV成市民假期娱乐新宠

这个端午假期,若是你还宅在家里那就OUT了,因为大 多数市民选择用丰富的文化生活来充实自己的假期。假期 里,莱芜各书店、影院、KTV热闹非凡,影院、KTV里排起了长 队,书店则是学生扎堆的地方。

假期"吼一声"还得要排队

5月31日,记者从花园路某 KTV看到,等候唱歌的人排起 了长队,大厅里的沙发上也坐 满了人。"我都等了半小时了, 还没预定上。"正在排队的周女 士说,"今天这么热,本来想到 KTV里面来玩玩,还得排队。 孙女士和几个朋友连续去了多 家KTV都是人爆满的情况,"这 个KTV等就等吧,我也不再跑 了,太热了。

"学生就要毕业了,带他们 出来放松一下。"杜老师告诉记 者,趁着假期,他带学生们出来 聚聚,"这次班里的40多名学生 都来了。"KTV不仅是年轻人聚 会的地方,它也成为家庭出行 的首选。"我父母还没到过KTV

呢!这不正好放假,特意来玩 玩。"郭先生说。

KTV的工作人员告诉记 者,毕业生聚会、学生放假将会 带动整个KTV行业,"这才刚刚 开始,要是遇到学生们聚会,得 提前预定才行。



图书专柜周围聚集了很多看书的学生。

书店是学生们度假的首选

书店在假期成了学生们的 最佳去外。某超市的图书专柜, 看书的学生们有些两三个人做 个板凳,有些直接站着,前来 看书的人们把图书专柜满满地 围了起来。"这里头有空调,来 得早了还有座位,关键是离我 家还近。"正在看书的四年级学 生陈辉说,每周末他都会来看 书,暑假、寒假的时候,他几乎 每天都来,"假期没地方去,不 如来书店,来看书还能增长知识。"

记者了解到,书店里儿童 类的图书很受市民欢迎。"你喜 欢看哪个?这个连环画怎么 样?"孟女士拿着书问孩子,"来 逛超市顺便来看看,没想到他 还挺喜欢的,我准备买回家让

除此之外,社科类、居家类 图书是成年人的首选。学生在 看课外读物,在一旁等候的家 长们,也选择适合自己的读物 在一旁看了起来。"经常和孩子 来,我现在都成书迷了。'

六一专场,影院人气爆棚

看电影已经成为现代都市 人休闲、娱乐的最佳场所,每到 节假日或是影片首映的时候, 影院必定会人气大增。在莱芜 横店影城记者看到,观影买票 的队伍一直排到了影城门口。 莱芜横店影城的朱腾经理告诉 记者,受到双节的影响,这个假 期前来观影的人特别多,比去 年增长了100%。"我们还设置 了儿童节专场,要想看上电影 得排队。"据了解,《魔幻仙踪》、 《猪猪侠》、《辛巴历险记》都是 儿童观影的首选。

"我和同学来的,准备看 《猪猪侠》没想到还得排队。"排 队买票的小赵同学说,父母上 班,她约上同学一起过六一。六 一不仅是小朋友的节日,大朋 友们也纷纷过起了节日,影院 里来看电影的成年人也不在少 数,《X战警》、《窃听风云》、《归 来》等最新大片,都很受成年观 众的欢迎。"前段时间太忙了, 趁着放假赶紧来把最近新上映 的电影看个遍,也过个儿童 节。"孙先生说。

旅行社亲子游、短线游唱主

莱芜同袍举办端午祭祀活动

重拾端午习俗,着汉服祭祀

本报6月2日讯(记者 郭延 "帝高阳之苗裔兮,朕皇考 曰伯庸……"31日,在莱芜红石 公园月波湖畔,10名身着汉服的 同袍(汉服复兴者)聚在一起,高 声朗诵着屈原的《离骚》,进行端 午祭祀活动。

一到活动现场,同围观市民 一样,记者被形形色色的汉服吸 引了。曲裾深衣、交领襦裙、褙 子、短褐……各式各样的汉民族 传统服装让前来游玩的市民大 开眼界。摆放祭品,按照年龄列 队,面向东方,屈膝而跪,男子左 手压在右手之上,女子反之,在 赞者的号令下行稽首跪拜 礼……同袍们遵循传统祭祀仪 式,一项项有条不紊地进行着。

据端午祭祀活动发起者之 一,初四学生王黛玥介绍,这是 莱芜同袍们在公园举办的第一 次祭祀活动。"端午节是一个非 常重要的传统节日,办这次的祭 祀活动我们压力还是挺大的。和 朋友一起努力,挤出课余时间, 准备了半个月的时间。"王黛玥 说,外地的同袍们给了她很多支 持,祭拜仪式是参考青岛等地的 祭祀活动制定的,为让汉服爱好 者了解更多关于端午节的传统 习俗,祭祀仪式结束后,他们又 聚在一起制作了传统的香包。

10名参加者中,有一名叫郭 杰的女孩来自潍坊科技学院。今 年读大二的郭杰说,她是在去年 到聊城参加当地同袍中秋祭月 时认识了莱芜女孩刘春雨,也就 是此次活动的发起者之 高兴到莱芜参加活动,又认识了 一群兴趣相投的朋友。听春雨说 一些汉服爱好者还没有属于自 己的汉服,我就带来了两套自己



的汉服,让他们一同参加祭祀。 郭杰说。"莱芜同袍以女孩居多, 男生参与的很少。这次我穿的短 褐也是朋友帮忙借的,我想等到 18岁成人礼的时候买一套属于 自己的汉服。"活动唯一的一名 男性参与者,17岁的刘常发说, 想通过参加祭祀活动,让更多有 这方面兴趣爱好的男性也大胆 把传统服装穿出来。

活动现场,还有一些陪孩子 一同观礼的家长。"让孩子多学 习一些传统习俗是好的,家里比 较支持她这方面的兴趣爱好。 市民张先生告诉记者,读初中的 女儿一直很喜爱传统文化,对汉 服也特别感兴趣,得知这次祭祀 活动,就带着孩子一同来观看。

温馨提示

未成年人参加活动需有家长陪同

现场还发生了一件小插曲。 读初四的谷同学在莱芜同袍群 里得知活动消息后来到活动现 场,并不知情的家长谷先生跟来 后对活动提出了质疑。"活动主 办方是谁?你们在公安局备案了 吗?孩子出来被拐卖了谁负责?" 担心孩子受骗的谷先生语气有 些硬。一旁的小谷同学觉得连累 了办活动的朋友们,着急地抹着

记者了解到,此次活动发起 者是两名中学生,且参加者也多 是未成年人,由于欠缺组织、参 加此类集体活动的经验,有些参 加者事先并没有告知家长或征 得同意。"现在的社会环境太复 杂,这些办活动的同袍我们又不 认识,就怕自己的孩子上当受 骗。"谷先生说出了心中的疑虑。 "一方面支持孩子的正当兴趣爱 好,相信孩子;一方面得保护好 孩子,避免孩子受骗。"陪女儿观 看祭祀活动的市民张先生说,正 是对活动存在一定的担忧才跟 随孩子一起过来。

"还是我们欠缺经验吧,没 想到会出现这样的状况。我们几 个发起者的家长都是知道和支 持的,所以也没多想。但这次的 插曲也让我们积累了一些经验 教训,再举办活动时一定让参加 活动的小伙伴们都告知家长,征 得同意后再来。我相信多数家长 是支持我们这种兴趣爱好的。 活动发起者王黛玥说。

活动结束后,记者以市民身 份咨询了派出所。工作人员称, 目前对于未成年人组织活动尚 无硬性规定,但活动中一旦出现 问题要由主办方或发起者负责。 鉴于未成年人缺乏必要的应急 能力,他们在组织、参加课余兴 趣活动时要让家长陪同。

端午小长假 莱芜纳客6.4万

本报6月2日讯(记者 于鹏飞) 今年端午节适逢"六一"儿童节 虽然短时高温和降雨天气在一定 程度上影响了游客出行,但丰富多 彩的旅游特色活动和惠民旅游措 施,有效拉动了假日旅游消费,尤 其是亲子家庭游成热潮。6月2日, 记者从市旅游局获悉,端午节期间 莱芜市共接待游客6.4万人次,实 现旅游综合收入1460万元,接待游 客人数与旅游综合收入与去年同 期持平。假日期间,莱芜市未发生 一起旅游安全事故,未接到一例旅

假日期间,莱芜休闲旅游活动 丰富多彩,城乡居民纷纷走出家 门,尽情享受"粽叶飘香、亲子厚 爱"的节日气氛。5月31日,济南至 雪野旅游专线首班车正式启动,除 这次端午小长假每天发车外,计划 在每周末至少每天发一班车,极大 方便了游客出行。

另外,餐饮住宿持续火爆。各 星级饭店、星级餐馆结合儿童特 点,进行了特别装饰,开展"就餐客 人送粽子"等优惠活动。改厨改厕 后的各乡村旅游合作社推出民俗 观光游,吸引了周边地区,特别是 济南、淄博、青岛、东营等地的游

角。针对"六一"儿童节,各旅行社 重点推出一日游、二日游的亲子游 及短线近郊游,部分旅行社推出雪 野山水游、有机蔬菜采摘游、济南 野生动物园亲子自驾游、淄博潭溪 山亲水游等专题旅游线路,深受少 年儿童喜爱。随着《旅游法》的实 施,各旅行社推出高品质"纯玩"旅 游线路,杜绝强迫购物和自费项 目,受到游客的认可和欢迎,游客 满意度明显提升。

电瓶带上火车 这样做很危险

本报6月2日讯(记者 郭延冉 通讯员 张涛) "我住在农村, 平时很少出远门,不知道上火车还 有这规定。"家住莱芜市莱城区杨 庄镇61岁的胡大爷日前携带一个 旧电动车电瓶乘火车,被司家岭车 站驻站民警发现并拦截。"不准携 带易燃、易爆品等危险品乘车"的 规定大多数旅客都清楚,但电动车 电瓶这类危险物品却容易被乘客 忽略。近日,济南铁路公安处莱芜车 站派出所民警在执勤时就连续处 理了几起欲携带电瓶乘车的案例, 民警提醒市民勿带电瓶乘车。

家住莱城区方下镇56岁的李 大娘行李包里携带电动车锂电池 乘车时,同样在驻站民警开包手检 时被查获。"儿子在泰安工作,这两 天电动车电瓶坏了,又赶上出差没 顾上再买一个,刚好家里的电动车 和他骑的牌子一样,我就想给他连 吃的一起送过去。真是不知道这个 不能带上火车。"民警履行登记程 序后,让其告诉家属携带身份证件 前来认领。

铁路警方提醒,电动车蓄电池 里的电解液含有硫酸,是强腐蚀性 危险品;锂电池怕热、怕压、怕摔,遇 颠簸、挤压、高温等容易造成锂电 池爆炸起火,起火后不能直接喷水, 而干粉灭火器和泡沫均无法彻底 灭火,并且电池制品着火后会发出 毒气。所以无论携带哪种电动车电 瓶坐火车都很危险。目前铁路也不 允许托运电瓶,为了避免带来不必 要的麻烦,乘客如有需要可办理公 路托运或快递。